



电子医保凭证激活, 便民服务为民到家

星报讯(王鹏 记者 马冰璐)日前,合肥市光明社区为方便老年人办理电子医保凭证激活业务,联合蜀山区医保局于11月11日携带设备到摩尔广场为广大老年人办理电子医保凭证激活。前期光明社区在各小区宣传栏张贴告知栏,并在各物业微信群发送通知信息,邀请辖区内各小区的老年人携带本人身份证和手机前来办理。如家里老人不便来现场办理,家人可通过手机在“国家医保服务平台”帮家人激活使用医保电子凭证。

具体操作流程如下:第一步:点击底部菜单栏【我的】进入个人中心页面,在【我的家庭成员】版块点击图标“+”添加亲情账户。第二步:请仔细阅读《家庭成员添加告知书》,确认无误后点击【我已阅读并同意】按钮进入家庭成员信息

填写页面。第三步:请在此页面准确填写家庭成员的姓名、身份证号,选择家庭成员与您的关系。确认上述信息准确无误后,点击相机图标并按照示例上传个人承诺书、本人户口本及被绑定人户口本。第四步:如果您添加的家庭成员小于16周岁,直接点击【添加账户】按钮即可完成账户关联。如果您添加的家庭成员大于16周岁,点击【添加账户】按钮,通过“人脸识别”后即可完成账户关联。点击该家庭成员图标即可展码使用。

“医保电子凭证”自上线以来深受社会关注,激活渠道诸多,广大参保群众可以通过“国家医保服务平台APP”、“合肥医保”微信公众号、“皖事通APP”、支付宝、微信、工商银行、农业银行、中国银行手机银行等渠道激活使用。

一句话
新闻

日前,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区组织辖区内16名的社区矫正对象集中学习《中华人民共和国民法典》有关知识,进一步强调社区矫正对象在矫正期间一定要尊法、学法、守法、用法,潜心改造,力争早日重归社会。

刘志明 记者 沈娟娟

空巢老人摔伤骨折 启动纾难解困服务行动

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为精准了解辖区困难老人入冬的基本生活需求,做好辖区孤寡、空巢老人的纾难解困服务,11月24日,合肥市三里庵街道竹荫里社区、竹荫里社区社会救助服务站联合蜀山区民政局走进西园新村困难老人家庭,开展“蜀爱行走”之温馨家访活动,在寒冷的冬日,给老人送去关怀和温暖。

当你老了,跌倒了,你会打电话给谁?是家人子女,还是亲朋邻里?10月20日,家住西园新村的杜秀兰老人在摔倒发生骨折时打给了社区书记孟霞,社区也在第一时间启动社会救助急难救助机制,在社区和竹荫里社区社会救助服务站的救助下,杜秀兰顺利完成手术,并于11月22日出院。

11月24日,竹荫里社区党委联合社区社会救助服务站的专业社工和蜀山慈善服务综合体慈善超市,上门看望和慰问老人,详细了解并记录老人的生活及康复需求,做好老人在康复期间的纾难解困工作。

在入户探视中,社区卫生服务中心的骨科医生为老人进行了术后检查,并向老人讲解术后康复的注意事项。考虑到老人是北方人以及行动不便,社工还特别为老人做了一顿饺子,做家务、陪老人聊天,关心老人的衣食住行,疏导老人心理情绪。竹荫里社区社会救助服务站的工作人员表示:“这是首次帮扶,后面我们将安排专职社工一对一展开专业服务,每周一次,直至老人完全康复。”

推进高标准农田建设 夯实现代农业发展基础

星报讯(高德升 记者 赵汗青)近日,肥东县八斗镇大谢高标准农田建设正在如火如荼地进行中。近年来,该镇按照“高质量建设、高效率推进、高要求监管、高效益利用”的工作要求,将高标准农田建设作为实施乡村振兴战略、实现农业增效、农民增收的重要抓手,作为全镇重点项目、民心工程来抓,统一调度,严格监管,确保高标准农田工程高效推进,发挥长久效益。目前军王社区、八斗社区1.8万亩高标准农田已建设完成,接受相关部门验收,有效推动了农业规模化、现代化发展。

在确保粮食安全的前提下,该镇按照先规划、后建设的原则,在坚持征求民意、意见和建议的基础上申报工程项目。把种养基地做大,着力打好高标准农田建设“组合拳”,将高标准农田建设与种养基地、休闲农业等有机结合,有针对性地采取田块平整、渠网配套、路网建设等措施,高质量改造中低产田,加强耕地整理,形成优质、抗旱防涝、高产稳产、集中连片的高标准农田。



近日,合肥陆大村团总支携手计生协会、妇联、教育、关工委部门,组织开展了以“亲子共读,共享美好时光”为主题的助力快乐成长活动,活动吸引了20多位小朋友和家長参加。

谈嘉吟
记者 沈娟娟 文/图

开展普法宣传,让法律知识深入人心

星报讯(葛宜年 毕皓梅 记者 沈娟娟)为进一步提高广大群众的法律意识,增强全民法治观念,保障群众自身的合法权益,11月23日,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区综治办联合社区妇联在辖区金湖小学门口开展了“七五”普法宣传活动。

当日下午2点,正是家长护送子女上学的时间点,社区工作人员和普法志愿者们早早地在学校门口搭建了咨询台,来自阳光公益的志愿者们一边帮忙维护上学高峰期的秩序,一边向前来咨询的居民给予相关解答,同时向他们发放了相应的法律知识读本。

11月25日是国际消除对妇女的暴力日,金湖社区妇联认真做好反家暴宣传活动,普法志愿者向过往居民详细解

释了家庭暴力的相关法律知识。

“家庭暴力不仅不能解决家庭问题,而且使家庭更加充满矛盾与暴力,破坏和谐社会的良好氛围。”志愿者们呼吁,妇女朋友要提高自我保护意识,在生活中与家人、亲朋和邻里之间要相互关心,对正在发生的家庭暴力行为要及时劝阻,或者协助报警,使施暴者不敢为、不能为,形成人人反对家暴、家家杜绝家暴的良好社区氛围。

此次活动通过悬挂横幅、发放法律知识读本、设立咨询台等方式,向广大居民群众普及《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国反家庭暴力法》《中华人民共和国物权法》等相关法律法规。活动现场,共发放民法典40本、反家庭暴力120本、物权法136本。

梁墩村开展巡河护河行动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐)捡拾堤岸的垃圾、打捞河岸边的漂浮物、劝导群众不在堤岸种菜、引导村民不往河道排污和扔垃圾……11月20日上午,在合肥蜀山干渠梁墩村河段,来自南岗镇梁墩村关工委的2名志愿者在长长的堤岸上开展巡河护河生态文明环保志愿活动,旨在全村形成全民治水、全民护水的浓厚氛围。

志愿者们拿着垃圾袋、长钳等工具,沿河堤捡拾垃圾杂物,捡拾的垃圾小到烟头、纸屑、塑料袋、玻璃瓶、易拉罐等,大到纸箱。大家配合默契,认真地为母亲河做着保洁工作,以实际行动诠释了保护河湖水环境的理念。“通过这次巡河护河活动,我们向辖区农户宣传爱护我们身边的环境卫生,不向河道乱扔垃圾,

对垃圾进行分类,让大家知道环境卫生要从自我做起,从小事做起。”参与巡河活动的志愿者陶大叔说道。

志愿者们还在梁墩村河长制办公室的指导下,定期加强河道管理宣传知识和安全教育等,化身河长制政策宣传使者,向过往行人宣传水资源保护以及河长制相关政策,发放水资源保护宣传资料,让村民了解“河长制”,知道“绿水青山就是金山银山”,关注河流水质保护,做到不往河道乱扔垃圾、不乱排污,不破坏水生态环境,并耐心解答群众的疑问,让河长制工作深入人心,同时倡导群众争做爱河护河的宣传者、践行者、监督者,教育群众养成环保、绿色的生产生活方式,共同为下一代创造一个美丽、健康的生活环境。